

2022年7月4日 星期一 责编/多乐 校对/曾诚 版式/欧阳梅

以青春之姿，驶向“家居大海”

——访金牌厨柜衡阳华源店负责人刘高君

■文/衡阳日报全媒体记者 伍施施 图/李孜

“根据您的体型特点，适合您的橱柜台面最佳高度为83厘米。”

近日，当记者走进华源建材市场金牌厨柜门店时，一位女性客户正在做“量体裁衣”的测试。只见她直立手肘90度弯曲，滑动扶手进行调节，几秒钟后，“量体裁衣”机就为她量身定制出最适合的橱柜高深尺寸。

“个性化定制和用户思维一直是金牌厨柜的坚持，也是我们衡阳团队的坚持。”作为金牌厨柜衡阳华源店负责人，刘高君对品牌“量体裁衣”这项服务颇为青睐，也对品牌的经营理念十分认可。

求变——抢抓机遇，牵手“金牌厨柜”

2019年，以经营新中源瓷砖品牌起家的刘高君和合伙人一起瞄准了新行业——橱柜。

“选择进驻一个新的行业，不是没有犹豫。”刘高君说：“其时，衡阳橱柜行业已经风生水起，既有国际国内大品牌，也有本土小众品牌，想从中分一杯羹，最初的想法源于用户对装修的需求。”

刘高君介绍道，随着“80后”“90后”成为近年来装修行业的主体消费者，“个性化需求”也随之成为主流，在挑选瓷砖的时候，他们考虑更多的是，要在前期的选材上实现装修风格的统一。“如何更好地满足用户需求，成为摆在我们面前的课题。”

“转机出现在2019年。”刘高君说，当时金牌厨柜由于经营战略调整，在衡阳重新寻求

合伙人，“金牌厨柜创立于1999年，2017年登陆A股主板上市，是国内高端整体橱柜的专业服务商，在正式加盟前，我们到金牌厨柜的生产基地，实地考察了总部的生产情况，发现品牌在产品质量、设计、性价比等多个方面都具备很强的市场竞争力。综合考虑后，我们决定抓住这次机会，加盟金牌厨柜。”

令刘高君惊喜和意外的是——有了金牌厨柜的加持，瓷砖产品和橱柜产品实现了“联动”销售，第一年业绩就增长30%。

突围——品质为王，实现“逆势增长”

与金牌厨柜合作3年多，突破疫情冲击、市场需求下降等困境，门店业绩实现了“逆势增长”。

“这背后最重要的原因是，我们赢得了顾客的口碑。”在刘高君看来，金牌厨柜对每一道工艺精益求精是收获用户口碑的秘诀所在。

产品研发上，金牌厨柜坚定不移地自主研发，建立研发设计中心、新型材料研究院等，专注研究新产品、新材料、新工艺。金牌厨柜首创发明烤漆橱柜；行业首推量体裁衣、抗菌橱柜，为消费者提供健康家居。

产品设计上，金牌厨柜聚焦用户需求，设计打造极具美学与稳健性能的产品，旗下产品设计曾斩获“中国设计红星奖”“中国橱柜设计金奖”“金勾奖——中国整体厨房工业设计大赛9项大奖”等。

为突破边界，激发创新潜能，金牌厨柜还



金牌厨柜衡阳华源店负责人刘高君。



量体裁衣。

推出大师款合作计划与设计师联名款共创计划，加强品牌与设计师的深度交流，通过二者联动推动产品设计创新，创造理想人居。

“金牌厨柜提出的更专业的高端橱柜不仅只是一句口号。”刘高君说：“三年多时间，从橱柜设计、上门安装到售后服务，我们的每一个客户订单都是一个严谨的服务流程。”

顺势——拥抱挑战，驶向“家居大海”

经过三年“实战”，刘高君从橱柜“门外汉”变成“行家里手”，对行业发展趋势的判

断也愈加独到，“橱柜行业以前是点状竞争，现在是多维网状竞争，市场的流量入口已经悄然生变。”

近年来，在消费需求升级的趋势之下，不少橱柜企业开始跨界经营，将产品线从单品类逐渐向多品类扩宽，金牌厨柜也顺势而为，由单一的橱柜向大家居转型。

“站在大家居的巨大风口，我们必须拥抱和适应这种变化。”凭借敏锐的市场眼光，刘高君这一次又有了新动作——打破“厨”“衣”分界，升级为金牌厨柜家居店，补充衣柜、木门、智

能家具产品，横向衍生，丰富产品品类。

不久前，全新的集橱柜、衣柜为一体的金牌厨柜衡阳华源店盛装亮相。整个展厅面积从180多平方米增至300多平方米，设计上巧妙利用墙面及隔断构筑属于橱柜和衣柜的舞台，勾勒出鲜活而具体的生活情景，让两者既相互关联又互不干扰。

看着全新升级的门店，刘高君对未来充满期待，“趋势就像一匹马，骑在马上才能成功，如我们所愿，衡阳‘金牌’正以青春之姿，驶向‘家居大海’。”

“顺势而为，激发创新潜能，金牌厨柜还

奋进新征程 建功新时代

责编/张静 校对/曾诚 版式/欧阳梅

云岭壮乡气象新



6月28日，白鹤滩水电站首批机组投产发电一周年。■新华社发

脱贫攻坚 圆梦小康

45岁的王世荣，做梦也不曾想：当年差点冻死在高黎贡山上的独龙族少年，有一天能带领乡亲们摆脱贫穷，并荣获“全国脱贫攻坚先进个人”。

王世荣是云南贡山县独龙江乡巴坡村原党总支书记。他小学五年级时，和几个同学结伴翻越高黎贡山回家，路上要走5天4晚。最后一晚，大雨浇灭了他们的篝火，孩子们蜷缩在凄风冷雨中，抱头痛哭……

饥饿和寒冷，伴随着王世荣的童年。

世事沧桑变幻，太阳照进了独龙江。在党和国家关心帮助下，最近十余年，云南采取超常规措施，推动独龙族脱贫攻坚，从修通穿越高黎贡山的公路，到为每家每户盖安居房；从培育草果、重楼、独龙牛等特色产业，到学习使用家电、电商购物和直播带货……独龙族大踏步赶上了时代！

云南、广西都曾是我国脱贫攻坚主战场，2020年，随着最后一批贫困县摘帽、贫困村出列、贫困人口全部脱贫，困扰云岭高原、壮乡大地千百年的绝对贫困问题得到彻底解决。

广西凌云县浩坤村原为深度贫困村，地处喀斯特山区，几个狭窄的“猪笼洞”曾是村子通往外界的必经通道。随着旅游扶贫推进和高速公路开通，当地将浩坤湖打造为网红景区，成为人们向往的“诗和远方”。

边陲末梢变开放前沿

广西与越南接壤、毗邻北部湾，云南与越南、老挝、缅甸三国接壤。历史上，广西是海上丝绸之路起点之一，云南是茶马古道起点和

南方丝绸之路重要通道。但在近现代，交通设施落后制约了西南边疆开放的步伐。

如今，一条条高速公路、铁路在云岭壮乡纵横交错，见证了我国西南边疆从“山间铃响马帮来”到“通江达海连世界”的历史性变迁。

广西崇左市，被形容为“打开门就是越南，走两步就进东盟”。在崇左凭祥市友谊关口岸，电子元部件、机械装备、纺织产品等中国货物经此发往越南，来自越南和其他东盟国家的榴莲、山竹等热带水果经此进入中国。

凭祥市商务和口岸管理局副局长石春燕说，2021年友谊关口岸进出口货值达3242亿元，同比增长32.72%。“中国造”越来越受到东盟市场青睐，东盟热带水果、海鲜、大米等产品也更多地进入中国千家万户。

2021年12月3日，中老铁路开通运营。半年多来，中老铁路客货两旺，国际物流大通道作用日益凸显。截至今年6月30日，中老铁路累计发送旅客400万人次；累计发送货物494万吨，其中跨境货物82万吨。

今年5月28日，首趟中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）国际铁路班列60个标箱的货物，从孟定清水河口岸报关出境进入缅甸。云南省临沧市商务局局长周永智说：“这标志着中缅印度洋海公铁联运物流大通道取得新的关键性进展。”

建设中国（云南）、中国（广西）自由贸易试验区，建设云南瑞丽、云南勐腊（磨憨）、广西东兴、广西凭祥、广西百色重点开发开放试验区……一系列开放新平台落地云南、广西，引领西南边疆打造沿边开放新高地。

产业崛起支撑高质量发展

金沙江上，白鹤起舞。

6月28日，在建规模世界最大、单机容量全球第一的白鹤滩水电站，迎来首批机组投产发电一周年。至此，白鹤滩水电站已有9台机组投产，累计发电量达291亿千瓦时。

其全部投产后，装机容量达1600万千瓦，多年平均发电量可达624亿千瓦时，是又一座“大国重器”。

白鹤滩是我国水电新名片，也是云南绿色能源代表。云南省能源局总工程师李勤介绍，目前云南电力装机超过1亿千瓦，以水电为主的清洁能源装机占比超85%。2020年，能源产业跃居云南第一支柱产业。

云南省政府副秘书长、省发改委主任岳修虎说，云南加快推动绿色能源与绿色制造深度融合。魏桥创业集团、河南神火、中国铝业等铝业巨头相继入驻，隆基绿能、通威股份、阳光电源、晶澳科技等光伏领军企业进驻云南，宁德时代、德方纳米、亿纬锂能、贝特瑞等新能源龙头也纷纷在滇布局。

在广西，10个千亿级工业产业集群已经形成，内燃机、工程机械、乘用车等产量进入全国前列，新能源汽车产量占到全国七分之一。

广西崇左市被誉为“中国糖都”，全市甘蔗种植面积400万亩以上，年产糖200万吨以上。

近年来，当地推进糖业体制机制改革，稳定甘蔗种植面积，巩固提升高产高糖基地建设，甘蔗种植机械化水平、亩产量、含糖量持续提高，为国家重要农产品保供和农民增收发挥了积极作用。

以绿色为底色的产业崛起，支撑着云岭壮乡高质量发展。

（新华社北京7月3日电）

“守护精神家园，有我青春的力量”

上海市兴业路76号，中共一大会址，中国共产党人的精神家园。每当张欣怡带观众来到这座百年石库门建筑前，说出“欢迎您来到党的诞生地”时，心中就会有一种庄严的使命感。

张欣怡是中共一大纪念馆“90后”宣教专员。守护精神家园，传播红色文化，是她主动选择并热爱的事业。

2021年6月3日，中共一大纪念馆全新开放，讲述“伟大的开端”有了更加丰富的展陈、更加广阔的空间。张欣怡还记得自己第一次在新馆为观众讲解时的状态：“十分激动，特别紧张。”

工作中她特别有成就感。“在‘南陈北李，相约建党’展项前，我分明看到，观众眼里都闪着泪光。”张欣怡回忆说，自己声音颤抖，可能还有点磕巴，但却体会到来自观众的巨大共鸣。“因为我把历史和信念传递出去了。”

去年入职纪念馆时，张欣怡28岁，正是百年前中共一大代表开创伟业时的平均年龄。一个巧合，让百年后的“新青年”觉得离先驱更近了一些。张欣怡时常有这种“穿越感”。站在陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本展区，她突然想到，某种程度上，自己在和先辈做同样的事——用通俗的语言，用大众喜闻乐见的方式，传播红色信仰。

如今，讲述党的历史，已走向更广阔的舞台。“上午在馆里带队参观，下午随‘百物进校，百讲证百年’活动走进大中小学，晚上到红色地标上演沉浸式情景党课”，这经常是张欣怡和同事们忙碌而充实的一天。纪念馆今年年初推出的“伟大精神铸就伟大时代——中国共产

党伟大建党精神专题展”已开启全国巡展，张欣怡全程参与布展、撰写讲解词、讲解等工作，经历着新一轮的锻炼和成长。

不断“输出”，就更要不断积累。3月，纪念馆特别启动“面壁计划”，通过精读书目帮助宣教专员们“修炼内功”。张欣怡办公桌的书架上，《中国共产党历史》《红色的起点》等书籍塞得满满当当，笔记本里工整地记着一个个党史知识点。结合馆内各项文物，张欣怡还不断拓展阅读。

越是深入学习，就越能被百年党史所打动。“希望通过我的讲解让观众感知，在另一个时空里的年轻人，他们为了民族、国家付出过那样的努力甚至牺牲。今天，党的事业风华正茂，共产党人的追求和奋斗从未改变。”一口气说到这里，张欣怡眼中泛起泪光。

“我们这代人要走好自己的长征路。”对张欣怡来说，“成为最有效能的红色故事讲述者”，就是奋斗的目标。

“我能感受到，大家对红色历史的兴趣越来越浓了。我们经常开玩笑说，馆里常有‘咚咚咚’的声音，那是观众看展品时太投入，头都碰到了玻璃。”结束一场讲解时，张欣怡还往往为观众推荐中共一大会址附近的红色地标，如渔阳里、辅德里、甲秀里等等。在她看来，那些藏在上海大街小巷里的古朴建筑，串起中共创建初期的坚实脚步，值得一去再去，一品再品，从中感悟伟大建党精神。

充满活力、充满自信，张欣怡和她的伙伴们身体力行宣示着，“守护精神家园，有我青春的力量。”

（新华社上海6月30日电）

“把沂蒙精神带进1000所高校”

今年27岁的李伟是山东省临沂市蒙阴县人，个头不高、皮肤黝黑、目光炯炯有神。

6年前，还在上大学的李伟，成为“沂蒙精神百校行”志愿宣讲团发起人，组织临沂籍的大学生志愿者向全国高等院校宣讲沂蒙精神。如今，即将走上工作岗位，他依然在和一些高校对接宣讲事宜。

“刚上大学时，一提起自己来自沂蒙革命老区，有些人的第一反应是：‘你们那个地方是不是特别穷呀’，大家的印象不是先烈们的奉献，而是贫穷与落后，我很想改变他们对沂蒙老区的认识和看法。”李伟说。

以山东临沂为主要范围的沂蒙革命老区，为中国革命胜利作出了重要贡献。“‘红嫂’明德英乳汁救伤员、‘沂蒙母亲’王换于创办战时托儿所的故事都发生在临沂。”李伟决心把红色故事带进高校，让青年大学生了解沂蒙革命老区的历史。

李伟从高中起就加入公益组织，有丰富的志愿者经历。萌生了宣传家乡红色故事的想法后，身边不少学生积极响应。

活动初期并不顺利。志愿宣讲团副团长段诗韵说：“一开始在学校里宣传小册子，有人领宣传册，也有人看了就走了，效果不是很好。”

宣讲团调整思路，从学校的一些活动入手。

他们通过老师申请场地，制作宣传沂蒙精神的纪录片，反复打磨演讲稿，拍摄微电影、短视频……越来越多学生了解了发生在沂蒙革命老区的故事，并主动加入宣讲。

李伟和团员还总结出宣讲经验：“上台紧张了，就盯着最后面看”“观众里找熟悉的人，和他们有目光交流”……

目前，“沂蒙精神百校行”志愿宣讲团结合思政课、主题党课等形式，已在在全国70多个城市、300多所高校开展宣讲400余场，听众累计达4万余人，志愿者达到500多人。

宣讲团成员身上，有着沂蒙山区人朴实、开朗的独特气质。带有老区标签的他们，以青春的视角和语言，为年轻人和红色故事之间架起一座桥。

宣讲团如今已走进300多所高校，李伟的“小目标”已经完成。“虽然我已经毕业，但宣讲活动不会停止。宣讲团的下一个目标是把沂蒙精神带进1000所高校。”

沂蒙精神并不遥远。从“红嫂”后代到青年大学生，革命战争时期形成的沂蒙精神，经过一代代人的弘扬，历久弥新、绽放光芒。这是青春的接力，更是信仰的传承。

（新华社济南7月3日电）